
Megszűnt valami… 

    Sejtettük, hogy előbb-utóbb bekövetkezik, csak valahogy nem hittük el. Megszűnik a 

Humán Szemle! A szerkesztőbizottság és a szerkesztőség a folyóirat utolsó megjelenő 

számában megköszöni az elmúlt tíz évet, a humánpolitikai szakembereknek a bizalmat, az 

olvasóközösségnek pedig a szeretetet. 

    A Humán Szemle első száma 1996-ban öt rovattal indult: humán erőforrás, humán 

szolgáltatás, public relation, kulturális élet és szakirodalmi szemle. Tíz év hosszú idő egy 

folyóirat életében, azonban egy ország történelmében csak egy pillanat. De micsoda pillanat 

volt az 1996–2006. közötti évtized! 

    Történelmi léptékű események – a magyar honvédség és a társadalom érdeklődését kiváltó 

történések zajlottak az euro-atlanti integráció folyamatában, 1997. májusában megalakult 

Euro-atlanti Partnerségi Tanács, a szövetség bővítése az 1999. áprilisi washingtoni 

csúcsértekezleten, az Egyéni Partnerségi Program és a PfP kiképzési és képzési program, a 

Délkelet-európai Kezdeményezés indítása, a prágai és az isztambuli csúcsértekezlet, hét új 

tagország csatlakozása, a szövetség első felelősségi területen kívüli szerepvállalása 

Afganisztánban, humanitárius segélyakciók (Katrina hurrikán, pakisztáni földrengés), az 

Afrikai Uniónak történő darfuri segítségnyújtás, a szövetség globális partnersége, felelőssége 

és képességei kialakítása – fémjelzik ezt a tíz évet. De a Magyar Honvédség életében is 

meghatározó volt ez a korszak, a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem alapítása, országunk 

NATO-hoz és az Európai Unióhoz történő csatlakozása, áttérés az önkéntes haderőre, új 

haditechnikai eszközök (MISTRAL légvédelmi rakéták, Gripen vadászgépek stb.), az első 

tartományi újjáépítési csoport (Banghlan tartomány) működtetése. 

    Nem készült a Humán Szemle szakmai és a személyi állomány körében történő 

fogadtatásáról szociológiai felmérés, talán kellett volna, talán többször és sok helyen kellett 

volna elmondanunk, hogy milyen fontos szerepet tölt be a Magyar Honvédség életében. 

Szakemberek, a téma iránt érdeklődök hiteles képet kaptak a humánintézmény-rendszert 

érintő döntésekről, eseményekről, elemzésekről, tapasztalatokról, ehhez adott elméleti és 

módszertani fogódzókat ez a szakfolyóirat. 

    A Humán Szemlében megjelent közlemények repertóriumát áttekintve mintegy 500 cikk, 

tanulmány, beszámoló, interjú és recenzió jelent meg. A rovatok száma az évek során 

átalakult és a száma nyolcra (tanulmány, humánerőforrás-gazdálkodás; szociálpolitika, 

humánszolgáltatás; oktatás, nevelés; rekreáció (kultúra, szabadidő); pszichológia, 

lelkigondozás; kommunikációs- és kapcsolatszervezés; társadalom, honvédelem; figyelő) 

növekedett. Képet kaphattunk a hadkötelezettségen alapuló és az önkéntes haderő 

dilemmáiról, a katonai felsőoktatás aktuális eseményeiről, távoktatásról, a virtuális 

akadémiáról, a jövő tiszt- és tiszthelyetteseiről, a toborzás, az előmeneteli rendszer 

jellemzőiről, a Ludovika Akadémiáról, a nyelvoktatás - nyelvtanulás - nyelvtudás egységéről, 

életmódváltásról, szervezeti kultúráról, PR-tevékenységről, a katonai etikai kódexről, a 

multikulturalitás kommunikációs kihívásairól, és a külföldi tapasztalatokról. 

    2002–2003. között a folyóirat szerkesztőbizottságának a tagja voltam, ami rendkívül nagy 

megtiszteltetés volt. Sokunk számára pótolhatatlan veszteséget jelent a folyóirat megszűnése 

és túlzás nélkül mondhatjuk, életünk egy kicsi, de fontos darabkája szűnik meg létezni. 

Siposné dr. Kecskeméthy Klára 

 


